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長野地域連携中枢都市圏

進捗状況報告書（令和７年２月時点）

2024(令和６)年度

令和６年度　長野地域連携推進協議会

令和7年2月17日 資料２



基準値

2015
（Ｈ27国調）

2021
(R3)

2022
(R4)

2023
(R5)

2024
(R6)

2025
(R7)

543,424 528,510 524,483 520,112

543,424 527,242 524,545 521,848 519,151 516,454

基準値

2021
(R3)

2022
(R4)

2023
(R5)

2024
(R6)

2025
(R7)

1.60 1.45 1.42 1.35

長野県との比較 1.17 0.97 0.94 1.00

全国との比較 1.09 1.17 1.07 1.07

2015年10月
～

2020年９月の平均

2021年10月
～

2022年9月

2022年10月
～

2023年９月

2023年10月
～

2024年９月

671,476,713 685,999,799 704,705,651 718,719,928

26.6% 26.7% 26.7% 26.4%

2019年度 2021年度 2022年度 2023年度

417 435 421 439

2016年 2019年 2020年 2021年

66,814 33,981 71,142 58,066

2016年
～

2019年の平均
2021年 2022年 2023年

7,538 5,449 6,499 7,039

2016年度
～

2019年度の平均
2021年度 2022年度 2023年度

20,285 18,001 19,666 19,885

2016年度
～

2019年度の平均
2021年度 2022年度 2023年度

17.8% 16.7% 16.4% 16.4%

2016年
～

2020年の平均
2021年 2022年 2023年

▲263 ▲ 283 25 ▲ 134

2015年
～

2019年の平均
2021年 2022年 2023年

中長期的な将来の目標人口

第二期　長野地域スクラムビジョン　＜基本目標＞

長野圏域内総人口（人）
（長野県毎月人口異動調査結果報
告）

（目標値に向けた参考値）

項目

実績値

分野 項目

実績値

時点

時点

圏域全
体の経
済成長

 年間有効求人倍率（倍）

（長野県及び全国との比較指数）

　・長野県との比較＝圏域／長野県

　・全国との比較＝圏域／全国

 個人市町村民税【就労所得分】
 当初総所得金額（千円）

（長野県における割合）

連携中枢都市（長野市）の一人当た
り総生産（万円）

 観光消費額（百万円）

 ※従前地又は転出先不明を含む

高次の
都市機
能の集
積・強
化

 ＪＲ長野駅乗車数（千人）

 圏域内インターチェンジ 乗降
 車数（千台）

生活関
連機能
サービ
スの向
上

圏域の若年世代（20歳から39歳）
の総人口に対する割合

 人口社会動態（人）
（転入者数-転出者数）
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2015
(H27)

2016
(H28)

2017
(H29)

2018
(H30)

2019
(R1)

2020
(R2)

476,000人以上 542,271 540,224 537,490 533,862 529,382 527,272

476,000

2015
(H27)

2016
(H28)

2017
(H29)

2018
(H30)

2019
(R1)

2020
(R2)

1.44 1.62 1.72 1.81 1.42 1.31

1.06 1.05 1.02 1.10 1.12 1.04

1.09 1.10 1.08 1.12 1.08 1.19

2015年10月
～

2016年９月

2016年10月
～

2017年９月

2017年10月
～

2018年９月

2018年10月
～

2019年９月

2019年10月
～

2020年９月

2020年10月
～

2021年9月

― 634,966,423 645,552,156 654,713,184 671,476,713 670,162,849

― 27 27 27 27 27

― 2016年度 2017年度 2018年度 2019年度 2020年度

― (362) (401) (417) (421) (426)

― 2014年度 2015年度 2016年度 2017年度 2018年度

90,669 69,261 66,542 66,520 64,932 34,400

2015年 2016年 2017年 2018年 2019年 2020年度

8,291 7,726 7,536 7,533 7,615 7,467 5,049

第二期期間の平均 2015年度 2016年度 2017年度 2018年度 2019年度 2020年度

22,313 20,166 20,195 20,336 20,423 20,187 16,887

第二期期間の平均 2015年度 2016年度 2017年度 2018年度 2019年度 2020年度

(19.1%) (18.6%) (18.0%) (17.7%) (17.4%) (17.2%)

2015年 2016年 2017年 2018年 2019年 2020年度

▲121 ▲322 44 ▲498 ▲420 ▲ 56

2015年 2016年 2017年 2018年 2019年 2020年度

　前年度と比較し、△4,371人（△0.8％）
となり、人口減少が続いている。なお、参
考値との比較でも、△１,７３６人と、やや下
回っている。

目標値
2040
（Ｒ23）

考察

（参考）　第一期スクラムビジョン　実績値

時点
目標値

（参考）　第一期スクラムビジョン　実績値

基準値より上昇

　連携中枢都市形成後、H30年度までは
毎年上昇していたが、R元年度以降、新型
コロナの影響で減少に転じた。
　R3年度は、やや持ち直したが、R4年度
は前年比で減少となり、R5年度も前年比
0.07ポイントの減少となった。

考察

700,000,000

　前年度と比較し、140億1,427万7千円
の増となり、引き続き目標額を上回った。
内訳は、給与所得が前年比1.02倍（＋
129.9億円）、営業所得は前年比1.03倍
（+9.4億円）、農業所得は前年比1.01倍
（+0.7億円）と、それぞれが上がってい
る。
　なお、総所得は、連携中枢都市形成後、
年々上昇傾向にある。

468

　統計発表の関係で２年前の数値となる。
前年度と比較し、18万円の増となった。特
に製造業で前年比+21.1％、と大幅に増
加している一方で、電気・ガス・水道・廃棄
物処理業で前年比△13.0％、建設業で前
年比△9.1%と大幅に落ち込んでいる。

基準値より上昇

　前年度と比較し、130億7千万円（△
18.3％）減少した。新型コロナ発生前の水
準に戻りつつあるが、R４年度の善光寺御
開帳による上昇が大きく影響しており、
「善光寺」では前年と比較して165億円の
減（△39.0％）となった。

　R4年度は新型コロナの影響で東京圏へ
の転入超過数が縮小したものの、新型コロ
ナ収束により転出超過したものと考える。
また、９市町村のうち６市町村で外国人は
転入超過となった。

　前年度と比較し、54万人の増（＋8.3％）
となった。新型コロナの収束により、新型コ
ロナ発生前の水準に徐々に回復してきて
いる。

　前年度と比較し、21万9千台の増（＋
1.1％）となった。新型コロナの収束によ
り、徐々に乗降車数は徐々に上昇してお
り、コロナ発生前の基準値と比較しても
98.0％まで回復している。

基準値より上昇

　基準値と比較し△1.4ポイント、前年から
引き続き下がっており、若者の転出超過と
少子高齢化が続いている。
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1 　検証目的

2 　進捗率

3 　進捗率における評価区分

評価

◎

○

△

未

4 　評価結果

14 指標 0 指標 1 指標 4 指標 9 指標

4 指標 0 指標 1 指標 1 指標 2 指標

40 指標 9 指標 5 指標 4 指標 22 指標

58 指標 9 指標 7 指標 9 指標 33 指標

58 指標 12 指標 19 指標 27 指標 0 指標

高次の都市機能
の集積・強化 (100%)

(56.9%)

圏域全体の生活関連
機能サービスの向上 (100%) (22.5%) (12.5%) (10.0%) (55.0%)

合計
(100%) (15.5%) (12.1%) (15.5%)

(0.0%) (25.0%) (25.0%) (50.0%)

( )内は、分野内の構成比を表す。

(64.3%)

未
【未確定】

圏域全体の経済成長
(100%) (0.0%) (7.1%) (28.6%)

分野 合計
◎

【達成】
○

【順調】
△

【要改善】

 長野地域連携中枢都市圏　成果指標評価・検証＜事業単位＞

【要改善】　進捗率80%未満のもの

【未確定】　実績値が確定していないもの

評価

【達成】　進捗率100%以上のもの

【順調】　進捗率80%以上100%未満のもの

連携事業ごとに成果指標（ＫＰＩ）を設定し、毎年度、進捗状況を客観的に評価・検証すること
で、改善を図り、必要に応じてビジョンの改定を行う

事業ごとの成果指標（ＫＰＩ）は、2025（令和7）年度の目標達成に向けて、「進捗率」を用い
て３段階で評価しています。

(0.0%)
参考（Ｒ５実績）

(100%) (20.7%) (32.8%) (46.6%)

進捗率 ＝ （ 実績値－基準値 ／ 目標値－基準値 ） × 100

進捗率 ＝ （ 実績値 ／ 目標値 ） × 100

● 成果指標を「5年間の累計」としているもの及び現状維持（目標値＝基準値）を目標とするもの

● 上記以外
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基準値 目標値

事業毎
年度設定

2021
(R3)

2022
(R4)

2023
(R5)

2024
(R6)

2025
(R7)

2025
(R7)

1
長野圏域経済成長推
進事業

「長期戦略2040」に
基づく連携事業数

事業 0 5 5 5 未 10 未 未

2
大学等高等学校教育
機関との連携活用事
業

高等教育機関等と連
携した産業振興に係
る講座への受講者数
【累計】

人 75 74 221 439 未 490 未 未

3
起業・新規事業創出
事業

本事業を契機とした
起業者数【累計】

件 3 9 18 22 未 45 未 未

4 起業家成長支援事業
支援事業者の数【累
計】

人 1 4 16 25 未 37 未 未

5
合同プロモーション
事業

合同プロモーション
における売上金額
【累計】

千円 1,500 0 0 1,330 未 9,000 未 未

6 産業展示会事業
合同出展回数【累
計】

回 0 0 0 0 1 8 12.5% △

7
農業イベント開催事
業

農業フェア来場者数
【累計】

人 2,000 5,500 14,000 22,500 31,327 39,500 79.4% △

8
スマート農業推進事
業

情報交換会等の開催
数【累計】

回 0 1 2 3 未 5 未 未

9 ジビエ振興事業

個体数調整や駆除の
ために捕獲したイノ
シシ及び二ホンジカ
をジビエ活用個体と
して利用した割合

％ 24.7 36.8 37.8 35.7 未 50 未 未

10
ふるさと納税活用事
業

共通返礼品等を通じ
た寄附件数【累計】

件 0 141 292 1,624 4,121 4,600 89.6% ○

11 広域観光連携事業
共同イベント来場者
数【累計】

人 1,100 0 800 2,000 4,000 6,750 59.3% △

12 企業誘致連携事業

事業所転入数（圏域
内の誘致企業数及び
助成金利用企業数）
【累計】

社 3 6 10 13 未 18 未 未

13

就職情報サイト「お
しごとながの」活用
等地域への就職支援
事業

就職情報サイト「お
しごとながの」新規
会員登録者数【累
計】

人 170 164 320 400 未 950 未 未

14
バイオマス利活用推
進事業

バイオマス資源の圏
域での利活用連携事
業数

事業 4 4 4 4 4 7 0.0% △

15
農業の新たな担い手
育成事業

農業研修センターで
の受講者数【累計】

人 61 72 176 256 342 400 85.5% ○

16
産業を支える人材育
成事業
（再掲ｱ-b-2）

高等教育機関等と連
携した産業振興に係
る講座への受講者数
【累計】

人 75 74 221 439 未 490 未 未

17
社会課題解決に向け
た高等教育機関との
連携推進事業

公開講座等開催回数
【累計】

回 0 0 8 13 未 23 未 未

18
スマートシティ調
査・研究事業

実証実験実施数【累
計】

件 0 0 5 7 9 12 75.0% △

19
病院群輪番制運営事
業

病院群輪番制参加病
院数

病院 7 7 7 7 7 7 100.0% ◎

令和６年度　成果指標進捗状況一覧

事業名 成果指標(KPI) 単位
実績値

進捗
率

進捗
評価
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基準値 目標値

事業毎
年度設定

2021
(R3)

2022
(R4)

2023
(R5)

2024
(R6)

2025
(R7)

2025
(R7)

令和６年度　成果指標進捗状況一覧

事業名 成果指標(KPI) 単位
実績値

進捗
率

進捗
評価

20
保育の広域利用の拡
大事業

病児・病後児施設登
録者数（年度別）

人 473 527 524 754 未 600 未 未

21
ファミリー・サポー
ト・センター事業

依頼会員（利用者）
範囲拡大市町村数

市町村 4 7 7 7 7 7 100.0% ◎

22 地域移行支援事業
支援実施率（支援実
施数/相談件数）

％ 9.2 4.6 27.8 8.2 未 10.0 未 未

23
成年後見支援セン
ター（中核機関）設
置事業

成年後見支援セン
ター相談件数

件 1,362 2,279 2,403 2,482 未 2,820 未 未

24 自殺対策連携事業
長野医療圏自殺死亡
率（人口10万人あた
りの自殺死亡数）

人 17.1 13.9 16.7 16.3 未 13.6以下 未 未

25 青少年対策事業
子どもリーダー合同
交流会・研修会の参
加者数【累計】

人 15 0 0 0 0 100 0.0% △

26
スクールカウンセ
ラー等の共同活用事
業

情報交換会開催数
【累計】

回 2 1 2 2 2 10 20.0% △

27
文化財保護における
学芸員の相互支援事
業

支援実施率（支援実
施件数/支援依頼数）

％ 100 100 100 100 100 100 100.0% ◎

28
文化芸術情報提供事
業

各市町村有ホールの
年間利用者数

人 567,907 297,058 463,529 510,858 未 730,500 未 未

29
図書館資料貸出しの
広域化事業

長野市立図書館の連
携市町村住民登録者
数及び連携市町村図
書館における長野市
民の登録者数の合計

人 5,951 6,135 7,072 7,496 未 7,700 未 未

30
特別支援教育の充実
と外国籍等児童生徒
日本語指導事業

研修会参加者数【累
計】

人 10 8 14 17 20 25 80.0% ○

31
ホームタウン活性化
事業

ホームタウンデーの
開催数【累計】

回 2 7 11 15 19 20 95.0% ○

32
スポーツ拠点づくり
推進事業

学校観戦による観戦
者数【累計】

人 1,540 0 1,138 2,951 未 7,500 未 未

33
地域密着型プロス
ポーツチーム応援バ
ス事業

応援バス事業参加者
数【累計】

人 0 80 474 5,863 未 1,000 未 未

34
運動部活動の地域移
行推進事業

総合型地域スポーツ
クラブの会員数

人 1,091 ー ー 1,446 未 1,130 未 未

35
耕作放棄地等の資源
作物（ソルガム）活
用普及推進事業

ソルガム子実の流通
量

ｔ 11.5 13.4 11.2 14.3 未 24 未 未

36
アウェイツーリズム
活用事業

観戦客に対するＰＲ
活動実施回数【累
計】

回 1 0 0 1 未 5 未 未

37
公共牧場利用促進事
業

放牧頭数 頭 247 249 305 278 未 250 未 未

38
災害対策のための相
互協力事業

長野地域防災セミ
ナー参加者数【累
計】

人 140 190 401 555 701 750 93.5% ○
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基準値 目標値

事業毎
年度設定

2021
(R3)

2022
(R4)

2023
(R5)

2024
(R6)

2025
(R7)

2025
(R7)

令和６年度　成果指標進捗状況一覧

事業名 成果指標(KPI) 単位
実績値

進捗
率

進捗
評価

39
脱炭素化推進連携創
出事業

再生可能エネル
ギー・省エネルギー
設備等の導入推進に
係る連携事業数

事業 1 2 4 4 3 3 100.0% ◎

40
圏域内の公共交通網
構築事業

当該市町とのバス路
線数

路線 3 3 3 3 3 3 100.0% ◎

41
公共交通利便性向上
事業

ＫＵＲＵＲＵ年間利
用件数

千件 4,397 3,557 3,690 3,810 未 4,397 未 未

42
オープンデータ利活
用推進事業

オープンデータの利
活用に向けた研修会
開催数【累計】

回 0 1 2 3 4 5 80.0% ○

43
地場産品直売所活用
事業

スタンプラリー応募
件数【累計】

件 551 660 1,394 2,076 未 2,500 未 未

44
地産地消商談会開催
事業

商談成立数【累計】 件 11 0 0 2 未 50 未 未

45 移住・定住促進事業

圏域外での移住に関
する合同相談会にお
ける移住相談件数
【累計】

件 81 113 210 256 未 450 未 未

46 農家民泊受入事業
市町村共同での受入
校数【累計】

校 4 3 9 16 26 20 130.0% ◎

47 結婚支援事業
移住婚活ツアー参加
者数【累計】

人 21 30 60 83 96 200 48.0% △

48 職員人材確保事業
社会人経験者枠の応
募者【累計】

人 73 97 327 470 611 365 167.4% ◎

49
ながの獅子舞フェス
ティバル事業

ながの獅子舞フェス
ティバル参加団体数
【累計】

団体 81 28 62 120 186 400 46.5% △

50
広域連携による多文
化共生推進事業

受講者数【累計】 人 0 39 74 113 未 150 未 未

51
ワ―ケーション推進
事業

ワ―ケーションプロ
グラム実施数【累
計】

回 1 0 0 0 未 20 未 未

52 広報活動連携事業
各自治体の広報媒体
に掲載した他市町村
の記事件数【累計】

件 2 2 5 8 10 10 100.0% ◎

53
消費生活相談業務広
域連携事業

連携市町村からの相
談件数【累計】

件 77 59 130 209 未 350 未 未

54
公共施設等マネジメ
ントスキルアップ事
業

研修満足度（アン
ケート）【平均】

％ 80 100 94.5 91.2 89.3 80以上 111.7% ◎

55
合同職員研修実施事
業

研修参加職員数【累
計】

人 401 202 304 388 未 2,000 未 未

56
技術職・専門職交流
事業（保健師・看護
師）

研修参加職員数【累
計】

人 396 268 477 872 1,383 1,396 99.1% ○

57
保育士等情報交換研
修等事業

研修参加職員数【累
計】

人 1,992 3,722 5,418 8,093 未 10,000 未 未

58
ＳＤＧｓ推進のため
の調査・研究事業

アンケートを実施し
ている市町村のＳＤ
Ｇｓの認知度

％ 28.4 62.8 79.7 80.8 未 70 未 未
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